

Uhvaćeni suri orao (*Aquila chrysaetos*) vraćen na slobodu

Releasing a captured Golden Eagle (*Aquila chrysaetos*): An adult individual of Golden Eagle was captured on 19th May 2011 by woodcutters on Mount Lisina. Two days later the eagle was successfully released in the vicinity of its nesting territory

Prilikom povratka sa planine Lisine, 19.05.2011. grupa šumskih sjekača iz naselja Lužine pored Šipova uhvatila je odraslog surog orla. Okolnosti pod kojima je ptica uhvaćena nisu baš najjasnije. Prema dobijenim informacijama ptica je, poslije neuspjelog napada na lisicu, sletjela na traktor i poslije kraće borbe je savladana. Sjekači su orla vezali konopcima, a potom opili rakijom da bi ga primirili jer je pružao snažan otpor i poslije ga transportovali u Lužine gdje su ga smjestili u metalni kavez. Autorima se, 20.05.2011., javio Vlado Kozomara tražeći pomoć da ga vrati na planinu gdje je i uhvaćen. Brzo smo se organizovali i izašli na lice mjesta da utvrdimo o kojoj vrsti se radi i vidimo u kakvom fizičkom stanju se nalazi ptica. Orao je izgledao veoma loše, ležao je na patosu sa glavom položenom na tlo. Osim ogrebotine na kljunu, nije imao vidljivih povreda. Istovremeno, o slučaju je obaviješten i Republički zavod za zaštitu kulturno-istorijskog i prirodnog naslijeđa Republike Srpske. Slijedećeg dana fizičko stanje orla se značajno popravilo. Odlučili smo da ga odnesemo na Lisinu gdje je i uhvaćen i pustimo na slobodu. S obzirom da je orao bio zatvoren



Slika 1. Puštanje surog orla na slobodu (Foto: M. Topić)

Figure 1. Releasing a Golden Eagle back to nature
(Photo: M. Topić)

u skućenom prostoru, krila su mu bila utrnula tako da su prva dva pokušaja polijetanja bila bezuspješna. Međutim, iz trećeg puta orao se snažno vinuo u nebo i brzim klizećim letom, odletio u nepoznatom pravcu. S obzirom da su, poslije vraćanja na slobodu, orlovi u paru posmatrani u više navrata u okolini gnijezda, kao i iznad Šipova - 12.06.2011. i 14.10.2011. može se konstatovati da je akcija vraćanja surog orla u prirodu prošla bez posljedica po ovaj gnijezdeći par.

Goran Topić,

Društvo za istraživanje i zaštitu biodiverziteta, Brace Potkonjaka 16, 78000 Banja Luka,
dizb-banjaluka@gmail.com

Davor Kopanja,

Lovačko društvo "Tetrijež", 1. Šipovačke brigade 1, 70270, Šipovo, lu.tetrijež.sipovo@gmail.com

Mladen Topić,

Osnovna škola "Nemanja Vlatković", Omladinska 1, 70270, Šipovo, os091@teol.net.

Zoran Gluvić,

Lovačko društvo "Tetrijež"

1. Šipovačke brigade 1, 70270, Šipovo, lu.tetrijež.sipovo@gmail.com.